

美国:朝停止弹道导弹项目后才会考虑与朝对话 朝鲜:朝核问题完全是美国责任 美朝在半岛核问题上继续“硬碰硬”

阅读提示

联合国安理会8月5日一致通过涉朝鲜的第2371号决议,严厉谴责朝鲜7月4日和7月28日进行的洲际弹道导弹试射,要求朝鲜放弃核武器和导弹计划,并决定对朝鲜实施更加严厉的制裁措施。

朝鲜政府8月7日发表声明,全面反对联合国安理会通过的涉朝新决议,表示该决议是对朝鲜主权的侵犯,朝鲜会坚持走强化国家核武力的道路。

另外,朝鲜代表团8月7日在菲律宾首都马尼拉向媒体散发署名为朝鲜外务相李勇浩的声明称,朝核问题完全是美国的责任。



当地时间8月5日,在位于纽约的联合国总部,美国常驻联合国代表黑莉(前排中)在安理会通过针对朝鲜进行洲际弹道导弹试射实施新的制裁决议后发言。新华社发

“朝核问题完全是美国责任”

朝鲜代表团8月7日在菲律宾首都马尼拉向媒体散发了署名为朝鲜外务相李勇浩的声明。声明称,朝核问题完全是美国的责任,朝鲜拥有核力量是为了应对美国威胁,但不会对除美国以外的任何国家使用核武器或以核武器相威胁。

东盟地区论坛当天在菲律宾首都马尼拉举行,朝鲜代表团会后发布上述声明。声明说,朝鲜半岛核问题的出现及发展到今天的状况完全是美国的责任。朝鲜拥有核武器以及洲际弹道导弹是对美国核威胁的合法自卫选项。

声明表示,朝鲜作为“负责任的核武器及洲际弹道导弹拥有国”,不会对除美国以外的任何国家使用核武器或以核武器相威胁,除非这一国家加入了美国对朝鲜的军事行动。

另据菲律宾外交部消息,菲外交部长卡耶塔诺8月7日下午会见李勇浩。卡耶塔诺表示,东盟各国外长8月5日就朝鲜半岛问题发表了声明,呼吁朝鲜充分履行联合国安理会有关决议和国际法所规定的义务,保持克制,同时指出东盟准备好在朝鲜半岛问题上扮演建设性角色。

文在寅: 绝不允许半岛再发生战争

韩国总统府青瓦台8月7日确认,韩国总统文在寅与美国总统特朗普当天通电话,商讨朝鲜半岛核问题以及韩美自由贸易协定等事宜。

青瓦台消息说,文在寅当天上午与特朗普通话,时长56分钟。文在寅在通话中表示,朝核问题的解决应该基于韩美紧密合作,依靠和平及外交方式,绝不允许朝鲜半岛再次发生战争。

青瓦台方面说,文在寅和特朗普就与国际社会合作、通过施压和制裁方式迫使朝鲜弃核达成共识。文在寅对联合国安理会最新通过的涉朝决议给予高度评价,同时表示对朝制裁的目的是为了敦促朝方重返谈判桌。

文在寅在通话中还呼吁美方支持韩方修订“韩美导弹指南”,增加韩方自主开发导弹所携带弹头的重量。

特朗普则再次提出修订韩美自由贸易协定,他说,这一协定给美方带来巨大贸易逆差。对此,文在寅回应说,两国应进一步改进此协定,增加双方自贸协定的互惠性。

我外交部: 倡议“双暂停”和“双轨并行”

外交部发言人耿爽8月7日表示,联合国安理会近日通过的第2371号决议反映了安理会成员一致立场,中方始终主张朝鲜半岛问题应通过对话协商解决,呼吁国际社会支持“双暂停”倡议和“双轨并行”思路。

耿爽表示,决议在对朝采取新措施的同时也强调,制裁措施应避免对决议未禁止的经济活动与合作、粮食援助和人道主义援助等活动造成负面影响。决议重申维护朝鲜半岛和东北亚和平与稳定,呼吁以和平、外交和政治方式解决问题,支持恢复六方会谈,并且强调有关各方应当采取措施降低半岛紧张局势。他说,当前半岛形势复杂敏感,中方呼吁有关国家保持克制,为缓和半岛紧张局势,妥善解决半岛问题作出积极努力。中方始终主张半岛问题应坚持通过对话协商解决。

耿爽说,我们为此提出了关于朝鲜暂停核导活动和美韩两国暂停大规模联合军演的“双暂停”倡议,实现朝鲜半岛无核化和建立半岛和平机制“双轨并行”思路。这是客观公正、合情合理的方案。

伊朗总统: 通过对话解决朝鲜半岛问题

据伊朗新闻电视台8月7日报道,伊朗总统鲁哈尼8月6日在德黑兰会见朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南时表示,朝鲜半岛问题应在谈判桌上解决。

鲁哈尼表示,朝鲜和韩国应该重启对话,希望整个亚洲都能实现和平与安全。鲁哈尼8月5日正式宣誓就职,开启其第二个总统任期。金永南作为朝方代表出席了就职典礼。

美国开条件

法新社8月7日报道,美国国务卿雷克斯·蒂勒森当天在出席东盟地区论坛期间告诉记者,联合国最新制裁决议说明,国际社会对朝鲜的核野心正在失去耐心,美方只有在朝鲜停止弹道导弹项目后才会考虑与朝对话。

蒂勒森拒绝说明如果朝方停止弹道导弹项目,美方会在何时与朝对话,“我不会给出具体几天或者几周的时间表……朝方可以用不再实施导弹试射的方式告诉外界他们准备好对话。” (新华)

新闻链接

朝鲜谴责 韩国在西海水域进行实弹演习

新华社平壤8月8日电(记者程大雨 吴强)朝鲜8日谴责韩国在西海热点水域进行实弹射击演习,称这是针对朝鲜的军事挑衅行为。

据朝中社8日报道,7日下午,韩国军方不仅动用了部署在白翎岛和延坪岛的韩国第六海军陆战队及延坪部队的155毫米K-9自行榴弹炮、海岸炮,还动用了“长钉”导弹和陆军武装直升机,并发射了数百发炮弹和火箭弹进行军事挑衅。

报道说,与此同时,美国不时将战略资产引入朝鲜半岛进行先发制人的核打击演习,美军第25步兵师和第82空降师进行侵略空降演习,第10步兵师在韩进行熟悉对朝战略目标打击程序演习,韩方本次举动的危险性由此显现。

报道还说,以美国总统特朗普为首的美政府高官公然表示,“与其任由朝鲜开发核导不如开战”,赤裸裸流露出对朝侵略企图。而韩国军方尾随美国对朝敌视政策和侵略战略,不仅带头执行美国的战争政策,也表现出执意与朝对抗的好战面目。

韩国8月10日公布 萨德环评结果

本报讯 据韩联社8月8日报道,韩国环境部当天表示,将于8月10日公开“萨德”用地小规模环评现场确认结果。

报道称,本次现场确认将对可能对环境产生影响的电磁波、噪声等项目进行重点检查。值得注意的是,韩国国防部将在现场确认时首次公开电磁波、噪声等小规模环评的测定结果。(环球)

“硬碰硬”解决不了半岛核问题

美韩两国领导人8月7日在通话时表示,将对朝鲜施加最大的压力和制裁,促其放弃核导计划。朝鲜政府同一天发表声明,反对联合国安理会通过的涉朝新决议,并称若美国轻举妄动将不惜使出“最后手段”。

朝鲜半岛对抗方“硬碰硬”的做法,只能进一步加剧半岛紧张局势,对问题的解决毫无益处。

当前,半岛局势正在逼近危机的临界点。半岛不能生乱,更不能生战,这是底线,有关方面必须冷静、理智地考虑一味“硬碰硬”下去的严重后果。

联合国安理会朝新决议是

针对朝鲜一系列导弹试验作出的“必要反应”,也是迄今为止国际社会对朝鲜出台的最严厉的制裁措施。作为朝方,停止核导开发试验才是明智正确的选择。而对于韩方来说,局势一旦失控,哪怕是擦枪走火,都将遭到难以承受的损失。

危机的临界点,可以也应当成为作出决断重回和谈的转折点。各方都应保持克制,作出对本国人民和地区和平负责的正确选择。

美方近期重申了对朝“四不”原则,即“不寻求朝鲜政权更迭、不寻求朝鲜政权垮台、不寻求半岛的加速统一、不寻求借口越过三八线”,希望美方能将此原则落实到

具体的对朝行动中。当下,一方面美方须放弃“朝鲜先弃核后对话”的居高临下姿态,与朝鲜进行平等对话;另一方面,朝鲜对美方的这一积极信号也应该作出回应和理性选择。

中国外交部长王毅日前在菲律宾马尼拉出席东亚合作系列外长会期间,分别会见了朝鲜外务相李勇浩、韩国外长康京和、美国国务卿蒂勒森,为劝谈促和而多方斡旋,既敦促朝方不要再做有违安理会决议的举动,也敦促美韩不要再加剧半岛局势紧张。

朝鲜和美韩均应认真考虑中方提出的“双暂停”倡议,设定一个

时间表,从朝鲜暂停核导试验、美韩暂停军演开始,为缓和局势采取切实行动,为恢复和谈积累互信创造条件。

从半岛核问题的历史来看,朝鲜在举行双边或多边会谈期间,都暂停了核试验或核开发活动。过去9年,由于美方对朝只制裁施压而拒绝对话,六方会谈停摆,朝鲜核导开发正是在这段时间突飞猛进。

事实证明,“硬碰硬”没有出路。只有谈起来,并行推进半岛无核化与停和机制转换,解决各方合理安全关切,才能推进半岛无核化进程,实现半岛和地区的长治久安。(杜白羽)